

贯彻落实党的二十大精神 铸牢中华民族共同体意识

主办单位: 中共蚌埠市委统战部 蚌埠日报社

省第二届“食安安徽”品牌故事大赛落幕

我市斩获多项殊荣

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 孙明)近日,安徽省第二届“食安安徽”品牌故事大赛在淮北市圆满落幕,蚌埠市代表团在多个参赛组别中战果丰硕,斩获多项荣誉。

本次大赛,我市短视频作品获一等奖1个、三等奖1个;微电影作品获优秀奖4个,这些作品以其深入人心的故事和高质量的制作,展现了蚌埠市食品行业的实力和魅力;演讲比赛获优秀奖8个,精彩的演讲内容充分展示了蚌埠市食品行业的发展历程和未来展望。

荣获优秀组织奖。

近年来,我市不断优化营商环境,严守食品安全底线,严防、严管、严控食品安全风险,加大“食安安徽”品牌宣传推介力度,多措并举助力食品产业高质量发展,目前,全市共有31家单位获批“食安安徽”品牌认证。下一步,我市将以“食安安徽”品牌建设为统领,聚焦重点产品、重点行业、重要业态和关键环节,通过持续培育、示范引领、整体创建,努力打造蚌埠市“食安安徽”品牌整体形象,提高食品安全水平,不断推动食品产业持续健康发展。

淮上区办理

首张药品经营许可证

本报讯(融媒体记者 周然 通讯员 曹晓培)10月24日上午,蚌埠市福喆大药房有限公司的业务办理人张先生在淮上区政务服务中心完成了药品经营许可证的变更,“不用跑去市里,在家门口就完成了许可证的办理,简直太方便了!”他由衷地称赞道。

据了解,这也是淮上区办理的首张药品经营许可证。原先,药品经营许可证事项(单体)涉及的药品零售企业筹建审批、药品零售企业验收审批、药品零售企业药品经营许可证变更、药品零售企业药品经营许可证换证、药品

零售企业药品经营许可证注销、药品零售(含连锁门店)经营许可证补办等6个行政权力事项只能在市级办理。今年9月,药品零售企业药品经营许可证相关事项的办理工作下放到区级,让企业群众办事更加便利化,是便民利民的重要举措。

下一步,淮上区将持续提升政务服务能力和水平,做好药品零售企业药品经营许可证相关事项的办理工作,为经营主体提供高效、快速、便捷的服务,助力淮上区药品零售企业高质量发展。

爱生护生保安全



近日,蚌埠晨光小学负责人将一面印有“感谢人民好交警,爱生护生保安全”的锦旗送到七大队一中队执勤民警手中,代表全体师生向交通岗位上的护学岗民警辅警表示谢意。

晨光小学地处街道巷道中间路段,校门口道路狭窄,尤其在学生上学、放学时间,接送学生的车辆和进入月光花园小区的车辆都聚集在校门口,校园周边路段容易造成交通拥堵,存在交通安全事故隐患。为了给学校师生创造一个安全、畅通的交

通环境,交警七大队一中队民警辅警与晨光小学校领导共同研究方案,将该校上下学的接送点转移至兰凌路北侧的人行道上,规范了周边道路交通秩序,提高了家长接送学生效率。

在此提醒广大家长,送学时应即停即走,杜绝不靠边停车;接学时应杜绝双排停车等交通违法行为,无就近停车位时,应注意寻找外围可停车路段、远端停放,以缓解学校周边交通压力。

融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波 摄

安徽“双创汇”走进龙子湖区

校地融合发展开启新篇章

本报讯(融媒体记者 何沛)为强化科技成果转化应用,不断提升区域发展的综合实力和竞争优势,近日,安徽“双创汇”·走进龙子湖暨产学研合作框架协议签约仪式举行,为校地深度合作和政、校、企精准对接搭建了重要平台。

在集中签约仪式上,龙子湖区政府与安徽财经大学、安徽科技学院、蚌埠医学院、蚌埠学院、安徽电子信息职业技术学院等五所驻蚌高校签订产学研合作框架协议,并授予五所高校龙子湖区科技成果转化中心授牌。蚌埠医学院与安徽宏业药业有限公司签订《垂体后叶生产工艺优化节能技术改造》项目合作协议;安徽科技学院与安徽省玻璃股份有限公司签订《高品质高硼硅器皿玻璃制备及关键技术开发》项目合作协议;蚌埠学院与安徽淮开电器设备有限公司签订《铠装式智能高压柜5G信号功能强化设计》项目合作协议。签约双方以签署产学研合作框架协议为新的开端,依托各自资源优势,积极搭建平台,深化领域,扩展空间,完善产学研合作机制,广泛开展深层次合作,推动科技成果转化和经济社会和谐发展,实现互利双赢。

近年来,龙子湖区把科技创新作为引领发展的第一动能,围绕“科技强区”的总目标,大力实施创新驱动战略,积极开辟科技合作渠道,持续汇聚创新要素,加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,打造和转化了一批支撑和引领该区经济社会发展的创新载体和科技成果,涌现出一批高新技术企业和高新技术企业。

举办此次产学研合作框架协议签约仪式,是龙子湖区坚持党建联盟引领、赋能产业发展的一项创新举措,不仅有利于校地双方建立长期、有效的全面合作关系,实现优势互补、合作共赢,也标志着龙子湖区在推动科技创新方面取得新成效,校地合作进入了新的发展阶段。龙子湖区科技经济信息局相关负责人表示,这次“强强合作”将从建立科技创新平台、高新技术转移、高层次人才引进等方面,增强企业的自主创新能力和核心竞争力等方面发挥酵母作用、辐射作用和示范作用,将在人才培养、攻克技术难题、推广科技成果、促进科研成果产业化等方面发挥良好促进作用。

王玮 摄

禹会区纬四街道银河中心社区——

籽籽同心共和谐 民族团结一家亲

创建,不断开创民族团结进步事业新局面。

银河中心社区细化民族团结工作机制,积极搭建沟通平台。成立了以社区党总支书记为组长、社区副书记为副组长的“民族团结之家”工作领导小组,把开展民族团结之家工作有效地同网格化管理和“一组一会”工作相融合,与党建工作同安排、同部署、同检查、同落实。通过完善组织机构保障、联系走访工作、处理突发事件等工作措施,切实加强民族团结工作的组织领导。

银河小区前身是“五道街”,是我市原四大回民聚居区之一。银河中心社区结合本地特色,于2021年11月打造银河中心民族团结之家,位于银河中心小区6号楼内,将“民族团结之家”阵地精心打造成为社区政策宣传阵地、社情民意反映渠道的交流阵地、居民参与社区公

共事务管理的议事阵地、居民矛盾纠纷的调解阵地。自成立以来,已参与调解成功各类矛盾17起。

银河中心民族团结之家成立后,由汉族党员周华牵头,携手回族居民沙文秀,共同自发组成了“银河小区便民服务队”。该服务队积极配合社区与物业,在矛盾调解、夜间巡逻、志愿服务等各方面给予大力协助,便民服务队经常采取入户宣讲等方式,宣传民族团结政策知识等,让民族团结理念深入人心。

与此同时,位于东海七村居民体育广场西侧,占地面积约550平方米的少数民族服务站经过提升改造,扩大了活动面积,整体面貌焕然一新。该服务站充分发挥自身特点,面向辖区广大青少年开设了各类拳术课程,经常组织举办拳术交流比赛。经过数年发展,这里已成为辖区内传承集健身、防身、修身、养性、娱乐等多功能于一体民族功夫的基地,有效地引导辖区青少年学习和弘扬中华优秀传统文化。

银河中心社区通过开展多样化活动,倡导各族群众孝亲敬老、不忘传统,为各族群众提供了积极健康向上的文化

平台。社区向辖区居民开放民族团结之家、多功能活动室、科普室、文体活动室、阅览室,举办各种知识讲座、红色传承故事、讲民族团结故事、传统节日特色活动等,以民族团结之家为纽带,组织各种民族特色活动,通过相互学习交流,不断丰富居民的精神文化生活。

“我们将采取更加扎实的措施,以更加精细的服务,把居民团结在社区这个大家庭当中,让各族群众更有获得感和幸福感。”银河中心社区党委书记韩睿说。

百岁老人的长寿秘诀



肖惠华老人。

本报讯(融媒体记者 王立春 文/图)“98岁之前,我母亲每天打一场麻将,和年轻人一起打。”说起母亲肖惠华的长寿秘诀施英乐呵呵地说道。

今年102岁的肖惠华如今住在纬四街道柏奥社区的前进三巷,大多数时间由小女儿施英照料着。“前两天感冒了,去医院看了医生,加上最近降温,出门就很少了。”施英告诉记者,因为老人家不能吃止咳药,只能用消炎药治愈感冒,所以现在说话还是有点不顺畅。

“能看见远处的东西吗?”“那是个车,车里就一个人,远处是个高楼。”当记者问肖惠华能否看清周围的景物时,肖惠华给出了清晰的回答。“今天出门没戴助听器,平时也不糊涂,我跟她说话她都知道。”施英说。

因为年纪的原因,肖惠华如今一日三餐多以汤汤水水为主。“今早吃了一根油条,一个鸡蛋,还喝了一碗豆浆。”施英介绍,母亲平时对饮食比较注重,每餐需要营养均衡,比较喜欢吃猪肉,“尤其喜欢吃猪蹄。”

一说到打麻将,肖惠华的脸上立刻露出了笑意。“打麻将好。”因为不能久坐,加上反应也不如之前灵敏,肖惠华现在很少打麻将了。“明天重阳节,今天一家人要聚在一起庆祝下,吃完孩子们会陪她打一会。”施英说。



朱盛明老人。

肖惠华爱打麻将不同,柏奥社区里的另一位102岁老人朱盛明平时则喜欢看新闻,同子女们、小区里的其他老人聊聊国家大事。

“蚌埠日报社的记者呀,那是我们的老邻居了。”10月22日,记者来到家住胜利公寓的朱盛明家中采访时,朱盛明刚刚睡醒。一听说记者来了,朱盛明嘱咐三女儿朱景凤将自己打扮干净再出门。“我爸平时也讲究得很,出门遛弯、晒太阳前都收拾利索。”朱景凤说。

102岁的朱盛明看起来神采奕奕,思维也敏捷得很。“不挑食、多锻炼、思想要乐观、心胸要宽广。”朱盛明这样总结自己长寿的秘诀,“大小事都别往心里搁。”

据朱景凤介绍,朱盛明平时里特别爱看新闻,也经常和大家讨论。“前段时间听到日本排放核废水的新闻,气得不行。有时候讨论新闻激动了,我们讲不过他。”朱景凤说,除了爱看新闻,老人家平时还会和儿女们一起唱歌、背诵古诗词。

“看万山红遍,层林尽染;漫江碧透,百舸争流。”尽管是刚睡醒,但在女儿朱景凤的引导下,朱盛明依然完整地将《沁园春·长沙》背诵出来。“我们姊妹几个没事就陪爸爸唱歌、唱京剧哈哈

的。”朱景凤说。因为子女们都离得近,朱盛明的儿女们有空便来照料,看看父亲有没有啥需要。“谁得闲就会过来,身旁至少有两个小孩会看着照顾。”朱盛明的小女儿告诉记者。

细心的照料、融洽的家庭氛围、孝顺的孩子们,是记者在采访两位老人时的共同感受。除此之外,亲老爱老的氛围打造,高质量养老服务体系的构筑对于推动老有所养、老有所乐也有不少助力。

记者从柏奥社区了解到,为建设高质量养老服务体系,社区开展了“适老化改造”“家庭床位”“一键求助”“老年教育”等服务项目,推动专业类机构向家庭延伸。“我们还发展了日间照料服务,从基础性的老有所养到高品质的老有颐养,开办老年活动中心,为周边老人提供休息、娱乐等服务,让老年人白天与老伴儿共享颐养服务。”柏奥社区党委书记张兰兰介绍。

“深入贯彻落实10项暖民心行动,我们积极推动落实老年助餐点建设。从解决老年人迫切的一日三餐问题入手,通过助餐补贴方式,激活供需两端,为老年人提供安全方便实惠的助餐。”张兰兰表示,将服务保障好老年人的生活,做好养老这项重要的民生工作。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位: 蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位: 蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

爱国巷社区:

打通基层治理最后一公里

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 黄光凤)“社区帮我们解决了烦心事,管道修好了,以后下雨再也不担心了。”蚌山区纬二路街道爱国巷社区居民左女士笑着说。

日前,爱国巷社区网格员在巡查辖区时接到居民左女士反映,太

平街小区平台西处落水管断裂,污水直接流入居民家的未封闭阳台上,由于阳台地面落水口较小,导致阳台积水,积水量大后会漫入家中,给居民的生活带来了不便和安全隐患。

为了尽快为居民解决问题,社区

书记带领网格员立即到小区查看情况,现场了解到,该小区在老旧小区改造时,落水管未及时更换。社区有关负责人第一时间联系了老旧小区改造施工方。施工方安排工作人员现场维修,经过一上午的努力,落水管问题终于得以解决。“社区办事真

快!”左女士说。

“站在居民的角度思考和解决问题,真正做到小事不出网格,大事不出社区。”爱国巷社区相关负责人说,下一步,爱国巷社区将持续发挥作用,打通基层治理的“最后一公里”,让居民生活更便捷。



近日,淮河社区中心新时代文明实践所组织社区工作人员走进市科技馆,了解科技的魅力。刘翠华 摄



近日,为防范金融风险,保护百姓“钱袋子”,雷华乡沈圩社区新时代文明实践站联合交通银行在辖区范围内开展宣传活动,进一步提高市民反洗钱意识,助力营造良好的金融秩序。王玮 摄